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Jaký bude rok 2017?

Všem občanům města přejeme, aby rok 2017 prožili 
ve zdraví a aby byl úspěšný.

Vánoční svátky skončily, oslavili jsme příchod roku 
2017. I když zatím z roku 2017 moc času neuplynulo, již 
několik akcí proběhlo.

TJ Sokol Pohořelice, oddíl kopané uspořádal Silvestrov-
skou zábavu v  sále Radnice. Více než 110 návštěvníků 
zde přivítalo rok 2017. Hudební doprovod obstarala 
skupina „Dolňáci“ z Dolních Kounic. 

Pan děkan v průběhu Adventu vystavil v kostele část své 
sbírky betlémů. Prohlídka byla umožněna veřejnosti až 
do 8.1., od tohoto data až do Hromnic (2.2.)  je možná 
prohlídka po skončení mše, resp. po dohodě s p. děka-
nem. Uspořádání výstavy si vyžádalo velké množství 
času a  práce. Panu děkanovi patří velké poděkování 
a uznání. 

7.1. uspořádala v  Pohořelicích břeclavská charita 
ve  spolupráci se skauty Tříkrálovou sbírku, jejíž výtě-
žek byl 74,5 tis. Ve Smolíně proběhla Tříkrálová sbírka 
14.1.2017. Zorganizovala ji břeclavská charita ve spolu-
práci s  paní Magdou Veselou a  místními dětmi, které 
vykoledovaly 9 tis. Kč. Během Tříkrálové sbírky v r. 2016 
se vybralo za Pohořelice 66,4 tis. Kč, 2015 to bylo 55,6 
tis. Všem dárcům patří velké poděkování. Výnos ze sbír-
ky je určen k dofinancování projektů charity.

V sobotu 7.1. uspořádala pohořelická farnost ve spolu-
práci s  Městem  v  kostele sv. Jakuba Staršího koncert 
brněnského souboru ENSEMBLE SERPENS CANTAT. 
Mimo barokní hudbu italských a  německých autorů 
posluchači vyslechli i ukázky českých autorů.  Na závěr 

všichni zúčastnění zazpívali společně koledu Narodil se 
Kristus Pán. Koncert ukončil vánoční období a  všem 
se líbil. Nižší účast posluchačů byla způsobena tuhým 
mrazem a probíhající chřipkovou epidemií.

Dne 11.1.2017 se v  učebně na  Radnici konala beseda, 
pořádaná Městskou knihovnou, s paní Věrou Sosnaro-
vou. Bylo vidět, že osud paní Sosnarové zajímá širokou 
škálu populace. Povídání bylo velmi emotivní.

Ve čtvrtek 12. ledna v kostele uspořádali žáci pohořelic-
ké ZUŠ Novoroční koncert. Přítomní vyslechli skladby, 
mezi nimiž nechyběly ani koledy. Nástroje – akordeon, 
cimbál, kytary, klarinety, housle, žesťové nástroje, el.kla-
vír, zpěv. Akce byla zdařilá.

V sobotu 14. ledna se uskutečnil 11. reprezentační ples 
Města. K  tanci i  poslechu hrála místní skupina Junior 
Band. Ples zahájili absolventi taneční školy STARLET 
Brno. V průběhu večera vystoupil ještě hadí muž s ko-
legyní. Přítomní si mohli zakoupit i  řadu míchaných 
nápojů, připravovaných na místě obsluhou.  Děkujeme 
všem sponzorům plesu za přízeň.

Do konce ledna nás čeká ještě Dětský karneval, pořáda-
ný SVČ Pohořelice (sál Radnice, sobota 21.1.), ve čtvr-
tek 26.1. taneční koncert ZUŠ . V sobotu 28.1. bude tra-
diční ochutnávka kysaného zelí - v pořadí již 15.ročník 
Zelofestu.

V únoru se můžeme těšit na další kulturní akce  – mimo 
jiné se v sobotu 4.2. uskuteční ples ZŠ a MŠ Pohořelice, 
18.2. od 15 hodin proběhne na Radnici 9. ročník Setkání 
harmonikářů. Harmonikáři a harmonikářky, kteří mají 
zájem vystoupit na „Setkání“, se mohou přihlásit na kul-
turním středisku, Brněnská 2.

pokračování na str. 2



INFORMACE Z MĚSTA

2 POHOŘELICKÉ LISTY | ÚNOR 2017

Během vánočních svátků si děti neužily sněhu ani ledu. 
Něco málo sněhu v nás před 20.12. vzbudilo naději na  
zasněžené Vánoce (sníh nevydržel) a jinovatka 2. ledna 
vyčarovala krásné pohledy na město i jeho části.

Další sníh napadl 8. a 11.1. Po několika letech se dočkali 
i bruslaři – díky delším mrazům se dalo bruslit na Poho-
řelickém rybníku. Podle předpovědi počasí bychom se 
ještě nějakého sněhu i mrazu během zimy mohli dočkat. 
Děkujeme občanům, kteří po napadání sněhu pomohli 
udržovat chodníky ve schůdném stavu.

Nyní k  investičním akcím ve  městě. Jejich přípravou 
a průběhem se zabývá rada i zastupitelstvo města a dále 
se na  nich podílí pracovníci útvaru investic a  útvaru 
regionálního rozvoje. Příprava akcí i  jejich realizace 
probíhá v širším okruhu lidí a je většinou spojena s po-
měrně náročnou administrativou. Proto je nutné počítat 
s dlouhou dobou přípravy.

V prosinci skončily firmy IMOS a VS Build se základ-
ními pracemi na  úpravě výjezdu z  průmyslové zóny. 
Na  jaře budou upraveny zelené plochy a  vyseta tráva. 
Rovněž byla ukončena první etapa prací na  dětském 
dopravním hřišti za venkovními sportovišti u sportovní 
haly. V  letošním roce budou pokračovat práce na dal-
ších etapách výstavby dopravního hřiště.

V  roce 2017 chceme získat územní rozhodnutí a  ná-
sledně vodoprávní povolení pro kanalizaci ve  Velkém 
Dvoře, připravujeme podklady pro zpracování žádosti 
o dotaci na úpravu tzv. „Paarova zámečku“ pro potřeby 
školy. Stejně tak budou pokračovat práce na podkladech 
pro případnou žádost o dotaci na opravu objektu býva-
lého hotelu Pfann. V průběhu prvního pololetí očekává-
me informace o možné dotaci na zbudování cyklostezky 
na ul. Brněnské. V rámci přípravných prací na budování 
cyklostezky bude provedena přeložka nadzemního ve-
dení elektrických kabelů a přeložka sdělovacích kabelů 
na  konci ulice Brněnské. Začátkem ledna jsme poda-
li žádost o  dotaci na  zbudování přechodu pro chodce 
na konci ul. Znojemské, včetně úprav přilehlého okolí. 
Jak již bylo zmíněno v  předchozích číslech Pohořelic-
kých listů, na  části plochy bývalé skládky řepy na  ul. 
Loděnické připravujeme projekt pro výstavbu sběrného 
dvora – i zde bychom rádi získali dotaci na jeho výstav-
bu. Chceme zpevnit uličku mezi ulicí Tyršovou a par-
kem. Nejdůležitější (a  nejnákladnější) akcí je od  pro-
since probíhající oprava zdravotního střediska. Ve Staré 
Obci chceme vyprojektovat a stavebně povolit přípojky 
k inženýrským sítím.

V nejbližších dnech budou zahájeny práce na výstavbě 
protipovodňové ochrany města (investorem je Povodí 
Moravy, město bude přispívat).

Společnost E.ON připravuje kabelizaci vzdušného ve-
dení elektřiny na některých ulicích. Na Dlouhé to bude 
v úseku od zatáčky u sportovní haly po konec ulice, pro-
poj na Mlýnskou a zpět až k trafostanici na stejné ulici. 
Město požaduje předláždění chodníků v celé jejich šíř-
ce. Musíme přitom položit kabel pro veřejné osvětlení 
(VO) a  postavit sloupy pro VO včetně svítidel, neboť 
stávající betonové sloupy E.ON zdemontuje. Stavba má 
zahrnout i ulici Pšeničnou. Obdobnou akci připravuje 
E.ON pro ulici Znojemskou (v celé trase) a U Cihelny. 
I v ulici U Cihelny a částečně na Znojemské bude tře-
ba řešit otázku veřejného osvětlení. Až tyto akce skončí, 
budeme připravovat kompletní opravu chodníku na ul. 
Znojemské.

Pokračujeme v  přípravě okružní křižovatky u  hotelu 
Morava, řešení chodníků ve Smolíně a dalších akcí.

A jaký tedy bude rok 2017? Bude pracovní, plný očeká-
vání a nadějí.

Pěkné zimní dny přejí
Ing. Josef Svoboda, starosta

Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta
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ZE ZÁPISŮ
RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

70. schůze rady města konaná dne 28.11.2016  projed-
nala mimo jiné tuto problematiku:
• schválila Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zřízení věc-

ného břemene pro akci „Sběrný dvůr Pohořelice“ 
k pozemku p. č. 752/20 v k. ú. Pohořelice nad Jihlavou 
uzavřená s ČR – Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových.

71. schůze rady města konaná dne 7.12.2016 projed-
nala mimo jiné tuto problematiku:
• označila ve výběrovém řízení „Úvěr města Pohořelice 

– 30 a 50 mil. Kč“ jako nejvýhodnější nabídku firmy 
Komerční banka, a.s., IČ 45317054, a to ve variantě 30 
mil. a 50 mil. Kč, při shodných úrokových podmín-
kách 6M PRIBOR plus pevná odchylka ve výši mínus 
0,01 % p.a. z jistiny úvěru. RM postoupila výsledek vý-
běrového řízení do ZM a doporučila ZM schválit uza-
vření Smlouvy o úvěru ve variantě 50 mil. Kč.

• schválila směrnici o organizaci a  způsobu provedení 
inventarizace majetku města v roce 2016 včetně slože-
ní inventarizačních komisí. 

• schválila změnu odpisového plánu ZŠ a MŠ Pohoře-
lice.

• schválila nabídku na  pořízení radarového měřiče 
rychlosti RAMER10 P od  firmy RAMER a.s., Ku-
novice a  nabídku inIT Inovation&technology s.r.o. 
na  pořízení softwaru Scarabeus v  celkové hodnotě 
1.396.588,- Kč vč. DPH. Zařízení bude zakoupeno 
po schválení rozpočtu na rok 2017, ve kterém se počí-
tá s touto investicí. 

• schválila prominutí pronájmu sportovní haly pro ko-
nání skautské akce Střediskové Jamboree ve  dnech 
21.-23.4.2017.

• schválila výši odměny členům komisí rady za  práci 
v roce 2016.

• schválila uzavření dodatku č. 1 k SOD 282/2016 s fir-
mou AŽD Praha s.r.o. na akci Dětské dopravní hřiště 
Pohořelice II. Předmětem dodatku je prodloužení ter-
mínu realizace II. etapy (tj. Segment 1) do 28.4.2017 
a dále úprava ceny díla I. etapy (tj. Segment 2) o část-
ku 23 094,19 Kč bez DPH a  II. etapy (tj. Segment 1) 
o částku -33 200,00 Kč bez DPH.

72. schůze rady města konaná dne 14.12.2016 projed-
nala mimo jiné tuto problematiku:
• schválila přidělení nádob na  tříděný odpad pro MŠ 

Pohořelice
• schválila Rozhodnutí o  poskytnutí dotace z  OPŽP 

2014 - 2020 na projekt „Nakládání s odpadem ve měs-
tě Pohořelice“, č. projektu CZ.05.3.29/0.0/0.0/15_005/
0000692.

• schválila vyřazení majetku města dle návrhu likvidač-

ní komise.
• schválila Smlouvu o  smlouvě budoucí o  zřízení věc-

ného břemene s itself, s.r.o., Brno pro stavbu „Optická 
přístupová síť Pohořelice, etapa I.“ za  jednorázovou 
náhradu 20,- Kč/m2 bez DPH.

XV. zasedání ZM konané dne 14.12.2016 projednalo 
mimo jiné tuto problematiku:
• schválilo rozpočtové opatření města č. 12/2016
• schválilo uzavření smlouvy o  úvěru č. 99016500882 

s  firmou Komerční banka, a.s., a  to ve  výši 50 mil. 
Kč za účelem financování projektů města Pohořelice 
v období od 1.1.2017 do 31.12.2019.

• schválilo rozpočet města Pohořelice na rok 2017.
• schválilo Dotační program pro dotace poskytnuté  

dle zvláštního předpisu „Podpora sociálních služeb 
na území ORP Pohořelice v roce 2017“ včetně příloh 
a  uložilo uveřejnit program na  úřední desce způso-
bem umožňující dálkový přístup 15.12.2016.

• schválilo vzor Smlouvy o  příspěvku ve  věci spolufi-
nancování sociálních služeb v síti ORP Pohořelice pro 
rok 2017 a zároveň pověřilo starostu města k podpisu 
této smlouvy.

• schválilo odměnu členům výboru finančního a kont-
rolního za práci v roce 2016.

Mgr. Renata Babčanová, MÚ Pohořelice
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BESEDA S PANÍ
VĚROU SOSNAROVOU

Dne 11.1.2017 se v  učebně na  Radnici konala beseda, 
pořádaná Městskou knihovnou, s paní Věrou Sosnaro-
vou. Byla v pořadí již druhá, a to pro velký zájem veřej-
nosti. Bylo vidět, že osud paní Sosnarové zajímá širokou 
škálu populace. Devatenáct let v  sovětských gulazích 
prožil jen málokdo. Lidé byli jejím vyprávěním  nato-
lik zaujati, že v  učebně bylo ticho po  celé dvě hodiny 
jejího vyprávění. Snad až na pomoc s překlady z ruštiny 
do češtiny některých slov, pro mladší část publika od té 
starší části.

Povídání bylo velmi emotivní a  slzám se neubránila 
paní Sosnarová ani publikum. Místností byl cítit soucit 
a  lítost. Bylo vidět, že při vyprávění jako by vše znovu 
prožívala. Po  ukončení byla autogramiáda knihy, kte-
rou  podle vyprávění paní Sosnarové, napsal Jiří Kupka. 
Dal jí název Krvavé jahody. Paní ji všem velmi ochotně 
a  ráda podepsala. Pro případ, že by někdo měl zájem, 
pár výtisků  přinesla sebou. Prodala je všechny a na ně-
které se ani nedostalo. Nakonec jí byla předána kytič-
ka, bonboniéra a samozřejmě celé dobrovolné vstupné. 
Paní Sosnarová je velmi milá dáma a byli jsme rádi, že 
nás navštívila. Řekla bych, že beseda zůstane v  hlavě          
každému, kdo se jí zúčastnil. Děkujeme Vám, paní Sos-
narová, a přejeme ještě mnoho pohodových let.

PŘEDNÁŠKA A VÝSTAVA
FOTOGRAFIÍ Z ISLANDU

Ve středu 23.11.2016 se v Městské knihovně uskutečnila 
přednáška o Islandu. O bájné zemi trolů nám povídali 
pan Tomáš Valnoha a pan Jarek Dlabka.

Z  mého pohledu se ovšem o  přednášce mluvit nedá, 
neboť jejich povídání bylo provázeno spoustou dotazů. 
Byla to tedy úžasná beseda. Pánové se při povídání skvě-
le doplňovali. Jak jsme se dozvěděli, návštěva Islandu 
byl dlouholetý sen pana Valnohy. Nakonec si ho splnil 
v září roku 2015. Na svou fotografickou výpravu přizval 
i své další kamarády fotografy. Cestu tedy podnikli čty-
ři. Jejich čtrnáctidenní výprava byla plná zážitků. I přes 
nepřízeň počasí, kterou je Island známý, vše proběhlo 
v pořádku. Důkazem toho je spousta fotografií, které si 
odtud přivezli. Některé z  nich bylo možné si na  bese-
dě i zakoupit. Většina z nich, včetně těch promítaných, 

BEZPEČNĚJŠÍ POHOŘELICE 2016

Ve čtvrtek 24.11.2016 proběhl v knihovně kurz sebeo-
brany pro děti. Akce byla v rámci projektu Bezpečnější 
Pohořelice 2016 sponzorovaného Jihomoravským kra-
jem. Kurz byl pro tři skupiny dětí. V první skupině byly 
děti ze školní družiny. Druhou skupinu tvořily dívky 
z OU Cvrčovice. Třetí skupinu tvořily děti, které se sami 
přihlásily. A  jelikož jsou děti přehlceny teoretickými 
přednáškami, pojali jsme tuto jinak.

Pan František Ševčík ze společnosti Presafe dětem uka-
zoval sebeobranu názorně. Děti dostaly boxerské ruka-
vice a zkoušely si chvaty podle jeho instrukcí. Všechny 
chvaty byly jednoduché a lehké. První věta, kterou pan 
Ševčík řekl, byla: „Pokud to lze, boji se vyhněte. Není 
ostuda, pokud utečete“. Myslím si, že toto by se dě-
tem mohlo říkat častěji. Velmi se mi tento jeho úvod 
líbil. V  průběhu ukázek chvatů se také zaměřoval více 
na to, jak se chránit a neublížit si. Již menší důraz kladl 
na oslabení protivníka. Slovo SEBE OBRANY tedy vy-
světlil a ukázal dokonale. Děti hltaly očima každé jeho 
slovo. Tímto bych chtěla panu Ševčíkovi za jeho názorné 
ukázky poděkovat.

Martina Minaříková, knihovnice

byla opravdu dech beroucí. Celou besedu pánové sršeli 
energií a bylo vidět, že se v duchu vrací k okamžikům 
pořízení snímků. Troufám si říci, že skoro každý, kdo 
odcházel, měl úsměv na  tváři. Jejich pozitivní energie 
byla opravdu nakažlivá.

Chtěla bych tímto oběma pánům poděkovat za příjem-
ně strávené odpoledne plné pohody. Ještě je potřeba 
zmínit, že vše proběhlo pouze v  jejich režii. Proto jim 
bylo předáno alespoň dobrovolné vstupné, za které dě-
kujeme účastníkům.
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SILOVÝ TROJBOJ
MISTROVSTVÍ JIŽNÍ MORAVY

V sobotu 26. listopadu se ve Zbýšově konalo 25. Mist-
rovství jižní Moravy v silovém trojboji mužů a žen. Zá-
vodů se zúčastnilo šestadvacet závodníků, kteří se utkali 
v deseti váhových kategoriích o tituly mistrů jižní Mora-
vy. Na této soutěži se zúčastnili dva naši závodníci.

Nový přírůstek šestnáctiletý Marcel Mariánus, který byl 
na soutěži podruhé a závodil v kategorii do 83 kg. 

Se svým výkonem dřep 190 kg, benčpres 105 kg a mrt-
vým tahem 225 kg obsadil Marián krásné druhé místo 
a  v  celkovém umístění dorostenců skončil na  třetím 
místě.

Druhým závodníkem byl sedmadvacetiletý Jan Strou-
hal, který závodil v kategorii do 93 kg.

Honza se svým výkonem dřep 270 kg, benčpres 150 kg 
a mrtvým tahem 250 kg dosáhl na třetí místo.

A v absolutním pořadí z dvaadvaceti závodníků se umís-
til na pátém místě.

Jan Strouhal, předseda oddílu

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
INFORMUJE

Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích pomáhá li-
dem, kteří jsou pro svůj zdravotní stav odkázání na po-
moc druhé osoby, a nezvládají vše tak jak dříve.

Naše pečovatelky těmto lidem pomáhají s cílem udržet 
je co nejdéle  ve svém domácím prostředí. Pečovatelky 
pomohou  v osobní hygieně, úklidu domácnosti, náku-
pech,vyřizování na úřadech a u lékaře, příp. při dalších 
přáních a potřebách klienta v jeho domácnosti.

K  pomoci klientům patří i  zapůjčení kompenzačních 
pomůcek, jako jsou chodítka, pojízdné toalety, vozíky, 
polohovací lůžka apod.

Služby poskytujeme  denně od pondělí do pátku od 7:00 
do 15:30 hod., lze dohodnout i jiný termín dle potřeby 
uživatele, příp. i o víkendu.

Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích,  
Tyršova ul. 234, kontakt: p. Petříková Jitka,  
tel. 734 510 661.

komerční inzerce
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CESTOVÁNÍ PO EVROPĚ - I. DÍL

Dobrý den vážení přátelé a příznivci cestování. Rádi by-
chom Vám napsali pár řádků o krásné zemi, kterou jsme 
navštívili o Itálii. Při svých cestách jsme zavítali do Itálie 
a navštívili jsme mimo jiné i úžasné město Pompeje, je-
jichž zánik v roce 79 n.l. zapříčinila sopka Vesuv, která se 
nachází na Apeninském poloostrově a vypíná se 1281m 
nad Neapolský záliv. Díky tomu, že nás toto téma zajímá 
už řadu let, tak spoustu informací jsme věděli a dočet-
li se o nich. Ale přesto, při návštěvě této sopky a města 
jsme byli překvapeni a zaskočeni nad krásou dnešních 
Pompejí, které leží níže, asi 400 m od původního města.
Také je pravdivá píseň „Krásná je Neapol“ kterou zpíval 
jak si určitě pamětníci vzpomenou Rudolf Kortez. Je to 
určitě jedno z nejkrásnějších měst Itálie.

Co se týče Pompejí,je to moderní,pulzující město, které 
dělí od  původního města krásný tepaný plot a  za ním 
pouze pás piniového háje. Ocitnete se přímo ve starém 
městě, které bylo celé vybudováno z  bílého kamene 
a dřeva. Určitě všichni máme zkreslené představy o je-
jich životě. Ale oni už tehdy v tom roce 79 n.l. a dlouho 
před ním měli jasně dány a  vyznačeny například pře-
chody pro chodce, označené ulice, zákaz vjezdu povo-
zům, soudy, divadla, tehdejší navigaci, tržnice, parko-
vací stání, vlastní vodovod a také a to se určitě budete 
divit, svůj jak dnes říkáme Mekáč nebo KFC. Nevěříte?

Dejte si kávu, posaďte se a věnujte chvilku tomuto člán-
ku, zjistíte, že naše vyprávění je pravdivé.

V roce 79 n.l. a dlouho před ním, v tomto městě se po-
týkali s  nevyřešenou kanalizací. Obzvláště v  době kdy 
pršelo, byl problém chodit po městě. Vyřešili to tak, že 
zbudovali zvýšené chodníky, které ještě vyspádovali,aby 
měla voda kam odtékat. Cesty měli vydlážděny velký-
mi plochými kameny. V místech, kde přecházeli chodci, 
tyto ploché kameny vysunuli nad terén, aby lidé mohli 
suchou nohou přejít na druhou stranu. Ti co neměli za-
placený vstup do města na tržiště, ti měli odlišnou šířku 
kol od sebe a tudíž se průjezdem mezi balvany se svým 
nákladem nebo zbožím do města nedostali. A také tato 
šířka je dodnes naprosto shodná s dnešními vlakovými 
kolejemi. Jelikož Pompeje byli a dodnes jsou, krásné pří-
stavní město, kotvili zde lodě a čile se tady obchodovalo.
Tehdejší námořníci, kteří vystoupili na  břeh, se potře-

bovali někde najíst, napít a trochu se po dlouhém půs-
tu obveselit. Místní obchodníci byli chytří lidé a proto 
hned při vstupu do města měli své obchůdky s rychlým 
občerstvením. Jak to fungovalo? Měli vybudovány své 
prodejní pulty, které byly z kamene a do nich zasazeny 
terakotové mísy různých velikostí, v nich zespodu buď 
ohřívali, nebo chladili jídlo, pití a to za úplatu prodávali 
námořníkům a kolem jdoucím hladovým lidem. (Tak to 
byl ten tehdejší Mekáč nebo KFC). Námořníci se posil-
nili a hledali pro sebe to rozptýlení. K tomu jim poslou-
žila jejich dobová navigace. Že netušíte co to bylo?

Bylo to prosté, hledali v chodníku vytesaný do kamene 
znak jejich mužství, který je informoval, že první od-
bočka vlevo a jsou u nevěstince.

Další z  jejich vymožeností byli veřejné měřidla hmot-
nosti. Pokud si od  obchodníka zakoupili třeba proso 
a  zdálo se jim, že je okradl, mohli si sami zakoupené 
zboží zkontrolovat. Pokud jejich tušení bylo správné, 
požadovali dodat chybějící zboží, zdráhal li se prodáva-
jící, hned tento problém řešili u soudu.

Místní občané dávali před svůj dům nádoby s močí, ot-
roci ji sbírali a byla používána na vyčiňování kůží. Tuto 
práci samozřejmě vykonávali také otroci. Hustá část 
stolice byla používána jako hnojivo na jejich pole. Císař 
Oktávius dlouho přemýšlel, kde vzít finanční prostředky 
na stavbu Kolosea v Římě. Doslechl se o sběračích moči 
a na co ji používají. Proto nařídil výběr dani z moči. Vý-
těžek byl použit na stavbu Kolosea.

Právě z  jejich doby do  dnes používáme patníky, které 
jsou zabudovány do silnice, aby se zabránilo vjezdu tře-
ba na  náměstí. Takto měli i  oni označen zákaz vjezdu 
všem povozům do středu města. A co bylo to parkovací 
stání?

Do kraje obrubníku byl vysekán otvor a vznikl vlastně 
průvlak nebo oko kde si tehdy uvazovali svého, třeba 
osla.

Zkrátka, nic nového jsme nevymysleli, pouze rozvíjíme 
jejich nápady a projekty. Pokud by nás dnes postihlo ně-
jaké neštěstí a přišli bychom o ropu a elektrickou ener-
gii, nebyli bychom asi schopni zvládnout situaci a žít tak 
jak žili a byli zvyklí žít oni.

Padla tam i otázka kde by lidstvo bylo, kdy by v roce 79 
n.l. nevybuchla sopka Vesuv. Z dochovaných pramenů 
víme, že bylo 24. října, neděle kolem poledne. Krátce 
před výbuchem jim vyschly všechny studny ve městě.

Vesuv vybuchl a zaclonil slunce, chrlil drobné horké ka-
mínky, něco jako dnešní keramsit. Je to jediná sopka, 
která nedá o sobě vědět vystupujícím kouřem z kráteru. 
Prostě vybuchne a  to prý jednou za 2000 let. Vědci se 
právem obávají že tato doba právě nastává. V roce 79 n.l. 
sopka chrlila kamínky, popel a lávu nepřetržitě 3 dny a 3 
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noci. Během erupce bylo do atmosféry vyvrženo velké 
množství sopečného materiálu a plynů, které vytvořilo 
mračno až do výšky 37 km. Ze sopky se valila žhavá láva, 
která zabila asi 10 000 tisíc lidí. Původní kráter byl dva-
krát tak vysoký a zřítil se dolů na úpatí sopky, po pravé 
straně se otevřel nový kráter, nižší ale s větší intenzitou 
pokračoval v  běsnění. Střechy domů pod tíhou napa-
daného žhavého materiálu se propadaly, dřevo shořelo 
a lidé byli uvěznění pod 6 metry napadaných kamínků 
a popela.Všichni co zůstali zemřeli udušením. Popel do-
konale zakonzervoval budovy a  předměty.Celá erupce 
byla provázena stálým silným zemětřesením.

Otázka zní, proč neutekli a proč jich tam tolik zůstalo. 
Vůbec netušili co se děje. Nevěděli, že je to výbuch sop-
ky.Musíme vzít v úvahu,že 95% obyvatel bylo negramot-
ných a zvěsti z dávných časů si předávali pouze slovně. 
Mysleli si že se na ně zlobí bohové. Nemohli si tedy pa-
matovat, že Vesuv vybuchl před 2 tisíci lety. Slavný ces-
tovatel té doby, Plínius starší, žijící na protějším ostrově 
Capri, tvrdil, že je to vzácný jev a  vypravil své 3 lodě 
„prý chce z blízka vidět ten zvláštní úkaz“. Jeho synovec 
Plínius mladší vládl dobře perem i slovem a celou tuto 
událost pečlivě zaznamenal a v dopise poslal svému pří-
teli Tacitovi. Ve 20. století se vědci shodli na tom že ni-
kterak nepřeháněl a celou událost napsal pravdivě a vy-
slovili mu omluvu. Protože jak se sami vyjádřili, Vesuv 
je super vulkán a  jeho výbuch by znamenal konec pro 
Neapol i Pompeje. Je to hrozba pro celou Itálii. Po tomto 
běsnění zanikly města Pompeje, Herculaneum, Oplontis 
a Stalie, zde byl nalezen na pláži mrtvý, zřejmě udušený 
oxidem uhelnatým Plínius starší.

Tato města byla pro lidstvo ztracena na šestnáct stole-
tí.Byla objevena v  roce 1738, Pompeje až v  roce 1748.
Tento objev byl pro Evropu kulturní šok. Mysleli si, že 
v každém domě byl nevěstinec.Všudypřítomnost erotic-
kého umění doslova převrátila pohled na tehdejší kultu-
ru. V nových, dnešních Pompejích žije 26 000 obyvatel 
a byly zahrnuty v roce 1995 spolu s Neapolí do světové-
ho dědictví UNESCO.

Perlička na konec: V říjnu roku 1971 zde ve 2 000 let sta-
rém amfiteátru v Pompejích,vystupovala slavná skupina 
PINK FLOYD.

Klub seniorů a vaši cestovatelé.

BRAMBOROVÝ SALÁT
POHOŘELIC 2016

Dobrý den vážení přátelé a  příznivci dobrého jídla 
a bramborového salátu zvlášť. Tak se nám rok z rokem 
sešel a  už zase tady máme předvánoční čas. Všichni 
řešíme asi stejný problém, abychom měli umytá okna, 
vyčištěny koberce, napečeno cukroví a  také kus masa 
do talíře, brambory, zeleninu a tatarku na bramborový 
salát.

Proto jsme letos tuto soutěž udělali trochu dříve, aby 
bylo dostatek času třeba na pečení cukroví. Celá soutěž 
proběhla v sobotu 10.12.2016 a musíme říci že dopadla 
velice dobře. Tento rok tuto soutěž organizoval s námi 
Klub seniorů z Pohořelic. Celý večer se hrálo a zpívalo, 
tančili zde děti z ZUŠ Pohořelice pod vedením paní ře-
ditelky Celnarové, zpívali nám naši báječní Mužáci pod 
vedením p. Farkaše a také hrála skupina Máš Čas Band, 
která má pro nás vždycky čas. (Děkujeme).Výzdobu 
nám zajistilo jako každý rok Odborné učiliště Cvrčovi-
ce. Další vystavovatelé byli paní Bohmová a Dům na půl 
cesty Velký Dvůr. Sál nám zapůjčilo město Pohořelice 
a to bezplatně, je dobře že drží ochranou ruku nad Klu-
bem seniorů. Všem Vám moc děkujeme za vaši ochotu 
a pomoc.

No a  jak to všechno dopadlo? Třetí místo získali paní 
Zdeňka Dofková z Přibic a paní Jozefka Sovová, druhé 
místo obsadila Helenka Pavelková a první místo získala 
paní Janička Plašťiaková z Nové Vsi. Všem co nejsrdeč-
něji blahopřejeme k umístění a děkujeme jim že si našli 
chvilku a věnovali se výrobě bramborového salátu.Kon-
kurence byla veliká, sešlo se nám 18 vzorků. Byly zde 
saláty z části s jogurtem, s uzeninou, s vajíčky a odborná 
porota měla co dělat při vyhodnocení těch nejlepších.

Protože se nám celá akce tak vydařila, už dnes prostřed-
nictvím tisku, Vás zveme na sedmý ročník, který se bude 
konat 9.12.2017 v sále staré radnice v Pohořelicích.

Krásné Vánoce a  šťastný Nový rok 2017,Vám všem co 
nejsrdečněji přeje Klub seniorů z Pohořelic.

Poznámka: Omlouváme se paní Sovové, že není na fot-
ce, byla rychlejší a odešla před focením.

Klub seniorů Pohořelice.
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ZÁVĚR KALENDÁŘNÍHO ROKU
V ZŠ A MŠ POHOŘELICE

Letos v září jsme přivítali poprvé čtyři nové třídy prvňá-
ků. Od té chvíle už uplynuly čtyři měsíce. Za tu dobu se 
malí školáci rozkoukali a naučili se svá první písmenka, 
dokážou přečíst jednoduché věty, počítají už první pří-
klady a je vidět, že se jim ve škole líbí.

Starší děti už znají, jak to ve vyučování funguje, takže 
se soustředí na rozvíjení již nabytých vědomostí a jejich 
prohlubování a  zlepšování. V  době adventu připravili 
čtvrťáci a páťáci spousty zajímavých výrobků, které na-
bízeli příchozím rodičům, prarodičům i zájemcům z řad 
přátel školy. Děti si mohly vyzkoušet, že prodávání není 
úplně jednoduché, ale nakonec se jim podařilo většinu 
vlastnoručně vyrobeného zboží na jarmarku prodat.

Žáci na druhém stupni měli možnost se zúčastnit olym-
piády z  českého jazyka, dějepisu a  zeměpisu. Zatím si 
prošli jen školním kolem, ale brzy je čeká poměřování 
sil v okresní konkurenci. Kromě předmětových soutěží 
proběhla přes internet i logická olympiáda. Té se účast-
nili žáci všech věkových kategorií. Mezi nejmladšími 
byla v naší škole na 1. místě Evelína Urbičová, v katego-
rii 2. – 5. třída zvítězil David Scheer, kterému se dokonce 
podařilo postoupit do krajského kola a v konkurenci 37 
žáků se umístil na pěkném 11. místě. Kategorii druhého 
stupně vyhrál Aleš Minařík a postup do krajského se-
mifinále mu unikl jen o vlásek. Poslední soutěž Mladý 
chemik, kde jsme vyslali tři zástupce, proběhla v pátek 
17. prosince. Ještě tentýž večer byly vyhlášeny výsledky. 
Aleš Minařík obsadil 16. příčku a zajistil si tak postup 
do třetího kola (postoupilo 22 nejlepších). Je to výborný 
výsledek, neboť soutěžilo 173 dětí.

Kromě vědomostí mohou děti poměřovat síly i ve spor-
tu. Již tradičně se naše škola účastní turnajů ve florbale 
a to v několika kategoriích. Obvykle se nám daří umís-
tění na  předních příčkách, což nám zajišťuje postup 
do dalších kol.

Na prvním stupni se stále více rozvíjejí nové netradiční 

INFORMACE K ZÁPISU
K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE

V uplynulých letech se zápis k povinné školní docházce 
konal obvykle začátkem února. V letošním roce nastá-
vá změna a zápis má ve školách probíhat až v průběhu 
dubna.

Naše škola pořádá zápis 7. dubna 2017 od 14 do 17 ho-
din v budově na Lidické. Další podrobnější informace 
najdete příštím vydání zpravodaje a  také na webových 
stránkách školy.

Hana Konečná, zástupkyně ŘŠ

JMÉNA POHOŘELICKÝCH DĚTÍ
PŘED 300 A 200 LETY

Mezi nejdůležitější prameny pro genealogické bádání 
náležejí právem matriky. Pro římské katolíky byly za-
vedeny tridentským koncilem v roce 1563, avšak trva-
lo určitou dobu, než se staly běžnými v každé farnosti.  
V českých zemích se ve větším měřítku matriky objevují 

SLAVNOSTNÍ PROMOCE
PRVNÍCH ABSOLVENTŮ VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU Z POHOŘELIC

V  pondělí 16. ledna 2017 se v  aule České zemědělské 
univerzity v Praze uskutečnila slavnostní promoce prv-
ních absolventů Virtuální univerzity třetího věku z Po-
hořelic.

Hlavní promoční přednesl a  Osvědčení o  absolutoriu 
zástupcům jednotlivých konzultačních středisek předal 
Spectabilis Ing. Martin Pelikán Ph.D., děkan PEF.

Osvědčení o absolutoriu Univerzity třetího věku „ Svět 
kolem nás I.“ v  akademickém roce 2016/2017 získa-
li: Borecká Dobromila Ing., Crháková Věra, Doleželo-
vá Anna, Dršková Hedvika, Dvořáková Jarmila Ing., 
Hájková Stanislava, Hartmannová Jarmila, Hartmano-
vá Zdena, Kotočová Emilie Ing., Kříž Josef, Mišunová 
Alena, Poprachová Miloslava, Rozehnalová Anneliese, 
Součková Jarmila, Světlíková Jana, Šťastná Irena, Štou-
dek Emil, Vlachová Eva.

Všem studentům blahopřejeme.

Tímto studium na  VU3V v  Pohořelicích NEKONČÍ.  
Další semestr zahajujeme  9. února 2017 v  10 hodin 
na  kulturním středisku v  Pohořelicích, Brněnská 2 – 
učebna v 1. patře. Noví studenti jsou vítáni.

Alena Bilavčíková – KIC Pohořelice

metody výuky, především dalton. Paní učitelky o svých 
aktivitách pravidelně informují na webových stránkách 
tříd a umisťují tam také spousty zajímavých fotografií, 
na které se můžete podívat.

Hana Konečná, zástupkyně ŘŠ
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od  počátku 17. století a  s  tímto datem v  zásadě kore-
sponduje také zavedení matričních knih pro Pohořelice. 
Pro ně se dochovala nejstarší matrika narozených a po-
křtěných pro léta 1673-1716 a je dnes uložená v Morav-
ském zemském archivu v Brně.

Stojíme na prahu roku 2017. Český statistický úřad, kte-
rý se zabývá mj. také četností křestních jmen dětí - a tu 
sleduje od roku 1999 - loňského října zveřejnil, že z dív-
čích jmen je dlouhodobě nejpopulárnější Eliška, Tereza 
a Anna, z chlapeckých pak Jakub, Jan a Tomáš. Z dalších 
výsledků vyplynulo, že vedle určitého trendu netradič-
ních či cizokrajných jmen můžeme vysledovat také ná-
vrat ke staročeským jménům, kde - vedle již výše uve-
dených - lze zmínit také jména Matyáš, Matěj, Šimon, 
Kryštof, Barnabáš, Dalimil, Filip, Ondřej, z dívčích pak 
např. Adléta, Ema či Marie.

Jaká však byla situace třeba před 200 či 300 lety? Jaký-
mi jmény tehdy byly křtěné pohořelické děti lze zjistit 
nahlédnutím do  matričních zápisů (dnes přístupných 
i na internetu). Nutno ovšem dodat, že zde mám na my-
sli křesťanskou obec (a  v  ní římské katolíky), stranou 
ponechám pohořelickou židovskou obec, která měla 
vlastní evidenční pomůcky pro své narozené děti. Mu-
sím ještě zmínit, že pokřtěné děti dostávaly často více 
jmen, navíc forma zápisu jmen je v matričních zápisech 
dosti rozličná a objevuje se v němčině, češtině i  latině, 
často k tomu v různých tvarech a podobách (např. Marie 
i jako Marina atd.). Pravopisná norma totiž tehdy nee-
xistovala a farář či farní vikář zapisoval často podle toho, 
jak či spíše co slyšel od  rodičů; pro zajímavost v  roce 
1717 se jednou setkáme v pohořelické matrice naroze-
ných a  pokřtěných dokonce s  tvarem Feronika místo 
Veronika – tady jde zjevně o fonetický přepis německé 
výslovnosti předmětného křestního jména. Z  důvodu 
popularizace a lepší srozumitelnosti přistoupím v tomto 
textu k  uvedení jmen v  počeštěných tvarech, byť bych 
tak v odborném textu samozřejmě učinit nemohl.

V roce 1717 mezi jmény, jimiž byly v Pohořelicích naro-
zené děti pokřtěny, nacházíme následující: Anna Marie, 
Veronika (2x), Marie Alžběta v  měsíci lednu; Matouš 
(2x), Eleonora, Kateřina Rozina v únoru; František Jo-
sef, František Antonín v  březnu; Justina, František Jiří 
a Antonín v dubnu; v květnu se nenarodilo žádné dítě; 
Antonín Vavřinec, Maria Alžběta, Tereza v  červnu; 
v červenci se nenarodilo žádné dítě; Anna Rozálie, Jan, 
Marie v srpnu; Marie, Matouš, Kateřina v září; Martin 
(2 x), Kateřina, František, Šimon, Karel v říjnu; Tomáš, 
František, Antonín Evžen v listopadu a v prosinci se ne-
narodilo žádné dítě.

Obdobná situace nastala v roce 1817, i když se již uplat-
nila jména dalších světců. Najdeme Josefu, Leopolda 
v  lednu; Eleonoru (2x), Matouše, Josefu v únoru; Pav-
la, Gabriela, Jiřího, Benjamina v březnu; Kateřinu, An-
tonína v dubnu; Floriána, Jana Křtitele v květnu; Marii 
Annu, Reginu, Antonii Annu Nepomucenu v  červnu; 

HARMONOGRAM TISKU 
POHOŘELICKÝCH LISTŮ

číslo předání podkladů spedice
březen 14.02.2017 01.03.2017
duben 15.03.2017 03.04.2017
květen 12.04.2017 02.05.2017
červen 16.05.2017 01.06.2017
červenec-srpen 15.06.2017 03.07.2017
září 16.08.2017 01.09.2017
říjen 14.09.2017 02.10.2017
listopad 13.10.2017 01.11.2017
prosinec-leden 14.11.2017 01.12.2017

Jakuba (2x), Annu v červenci; Bartoloměje, Marii Annu, 
Ludvíka v  srpnu; Matouše, Michaela, Eduarda, Marii 
Annu v září; Terezu, Františka Jiřího, Jana Kapistrána, 
Theklu, Karla Boromejského v říjnu; Alžbětu, Kateřinu, 
Ondřeje v listopadu; Františka Xavera, Františku Xave-
riovou, Marii Annu (2x) a Theklu  v prosinci. Jméno Ja-
kub je vždy zapsáno v  latinské podobě (Jacobus maj.), 
což nesporně znamená Jakub Větší a je tedy ovlivněno 
pohořelickým kostelní patrociniem.

PhDr. Karel Maráz, Ph.D.

Použité matriční prameny: Pohořelice, římskokatolická 
farnost, matrika narozených a pokřtěných (1784-1849) 
sign. 3215; matrika narozených a  pokřtěných (1716-
1771) sign. 3213.

STATISTIKA POČTU OBYVATEL
K 1.1.2017

část muži ženy celkem z toho cizinců
Pohořelice 2018 2140 4158 125
Nová Ves 169 154 323 12
Smolín 115 130 245 13

4726 150

STATISTIKA ZMĚNY UDÁLOSTÍ
K 1.1.2017

Název události Počet
Narození 64
Úmrtí 42
Přistěhovaní 173
Odstěhovaní 145
Přestěhovaní 140
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INVESTIČNÍ AKCE MĚSTA

1) Připravované stavby

OPRAVA MÍSTNÍ KOMUNIKACE – PROPOJENÍ 
MEZI ULICÍ TYRŠOVOU A PARKEM

Navržená oprava místní komunikace je koncipovaná 
jako jednopruhová obousměrně pojížděná obslužná ko-
munikace. Povrch komunikace bude z betonové dlažby. 
Na pravé straně komunikace u objektů je navržen od-
razný pruh proměnné šířky (min. 0,25 m). Proměnnost 
šířky je dána nerovností fasád objektů. Na  levé straně 
komunikace u objektů je navržen odrazný proužek šířky 
0,3 m, který jako na straně pravé plní funkci bezpečnost-
ního odstupu od pevné překážky. Součástí komunikace 
jsou i sjezdy a vchody stávajících nemovitostí. 

Zpevněné plochy komunikace budou odvodněny příč-
nými a podélnými sklony do navržené pásové a uliční 
vpusti, odtud pak do  nové dešťové kanalizace, která 
bude vyústěna do Mlýnského náhonu. Součástí staveb-
ních prací bude rovněž vybudování veřejného osvětlení 
tohoto úseku.

STAVEBNÍ ÚPRAVY STŘEDISKA VOLNÉHO 
ČASU, DLOUHÁ 39

zateplení objektu, nová zastřešení, venkovní úpravy

Plánované stavební úpravy na objektu SVČ Dlouhá 39 
spočívají v  realizaci kontaktního zateplení fasády, ná-
hrady zastřešení vstupu a terasy, provedení podlahy te-
rasy a venkovního schodiště.

V rámci zateplení obvodového pláště je navrženo zatep-
lení fasády venkovním kontaktním zateplovacím systé-
mem (ETICS) z pěnového stabilizovaného polystyrénu 
a minerálních vláken s povrchovou tenkovrstvou siliko-
nově pryskyřičnou omítkou.

Veškeré oplechování a klempířské prvky budou vymě-
něny, budou vyměněny střešní svody a provedeno nové 
uchycení bleskosvodu.

Původní vstupní schodiště bude nahrazeno novou kon-
strukcí, stěny budou z  betonových zdících tvarovek, 
stupně z  prefabrikovaných dílců, zábradlí ocelové. Po-
vrch podesty bude z betonových dlaždic.

Střešní konstrukce nad vstupy bude provedena z pozin-
kované oceli a dřevěné konstrukce tvořící střešní rovinu. 
Podhled stříšek je z cementovláknitých desek.

Ing. Daniel Dvořák, investice, vedoucí

STAVEBNÍ ÚPRAVY ZDRAVOTNÍHO STŘEDISKA 
POHOŘELICE, BRNĚNSKÁ 1

V druhé polovině měsíce prosince r. 2016 byly zahájeny 
stavební práce na  stavbě „Stavební úpravy zdravotního 
střediska Pohořelice, Brněnská 1“.

Objekt zdravotního střediska slouží v  1.NP jako ordi-
nace dětských lékařů, lékárna a  rehabilitace. Ve  2. NP 
objekt slouží jako ordinace praktických lékařů, ordinace 
zubařů, ordinace gynekologa a ortopeda, dispečink pro 
sanitní služby a zubní laboratoř. Nově vznikne místnost 
pro vyšetření ultrazvukem.

Jedná se o  celkovou rekonstrukci vnitřních prostor, 
včetně všech profesí jako je vzduchotechnika, rozvody 
vody a kanalizace, rozvody elektřiny jak slaboproud, tak 
silnoproud a EZS a EPS, plynovodní instalace, vytápě-
ní až po řešení interiéru společných prostor. Současně 
bude upravena plocha pro parkování vedle zdravotní-
ho střediska. Dalším stavebním objektem bude obnova 
řadu dešťové kanalizace.

Dodavatelem stavby je na základě výběrového řízení fir-
ma TLAK SMOLÍK s.r.o., Praha.

2) Ukončené stavby

II/395 POHOŘELICE - NAPOJENÍ PZ DOLNÍ 
ŠTINGARY

V měsíci prosinci r. 2016 byly dokončeny stavební práce 
na stavbě „II/395 Pohořelice – napojení PZ Dolní Štin-
gary“.

Předmětem stavby byla provedena přeložka silnice 
II/395 v omezeném prostoru tak, aby u výjezdu z prů-
myslové zóny byl umožněn výjezd těžkých nákladních 
vozidel i vlevo a snížilo se tak dopravní zatížení města. 
Pro úpravu byl vymezen úsek silnice od vjezdu do Stat-
ku Pohořelice, s.r.o., po most na silnici I/52, což je délka 
250 m. Napojení průmyslové zóny vyžadovalo provést 
nutné úpravy k  zajištění bezproblémového napojení 
zóny a  její provozování. Současně byl vybudován spo-
lečný chodník a  cyklistická stezka podél silnice II/395 
z  prostoru městského úřadu až po  železniční přejezd 
a  u  napojení průmyslové zóny vybudování zálivů pro 
autobusovou zastávku a provedení opěrné zdi. Přemís-
těním silnice byla dotčena trasa telekomunikačních ka-
belů, které byly přeloženy v předstihu. Podél chodníku 
a silnice bylo vybudováno veřejné osvětlení. 

Dodavatelem stavby byla na základě výběrového řízení 
firma VS-build, s.r.o., Želešice.

Samotný odsun křižovatky a úpravu železničního pře-
jezdu zajišťoval samostatně investor CTP.
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STAVEBNÍ ÚPRAVY OBJEKTU HZS TYRŠOVA 
904 POHOŘELICE

V měsíci listopadu byly dokončeny práce na akci „Sta-
vební úpravy objektu HZS Tyršova 904, Pohořelice“. 
Jednalo se o úpravy stávajícího objektu - garáže, nemění 
se jeho účel.

Stavební úpravy spočívaly v provedení kontaktního za-
teplení části fasády stávajícího objektu, zateplení ploché 
střechy, výměnu vrat, výměnu podlahové konstrukce, 
dále v instalaci terasy na střeše garáže. S tím byly spoje-
né některé stavební práce – odebrání některých vrstev ze 
souvrství střechy a úprava okenního otvoru pro přístup 
na tuto terasu.

Dodavatelem stavby byla na základě výběrového řízení 
firma Zajíc-Zborovský, s.r.o., Pohořelice.

Ing. Pavel Stejskal, investice, referent

ČTENÍ KE KAFI DIVADLA MALÉhRY

Co nás vlastně vedlo k  tomuto typu pořadu? Touha 
po  sedavém povolání? Lenost? Potřeba bližšího kon-
taktu s diváky? Možná se pravda skládá ze všech těchto 
“střípků”.

Impulzem pro nás ale bylo to, že se na našich divadel-
ních zájezdech pravidelně setkáváme s pořadateli i divá-
ky, kteří se postupem času stali známými lidmi, se který-
mi se vždycky rády setkáváme a často u kafe probíráme, 
co je nového.

V některých kulturních stáncích pořádají po představe-
ní besedu s herci. Vždy je to velmi příjemné, a tak nás 
napadlo uspořádat tento „pokec“ trošku jinak. Vybraly 
jsme...

...několik našich fejetonů a příběhů ze života, které ote-
vírají běžná lidská témata – prostě to, co se nám i kolem 
nás děje. Něco je legrace, něco trochu k  pláči a  občas 
si člověk malinko zafilozofuje a  hledá cesty ven. Ven 
do vlastní svobody, ven z předsudků, ven z většinových 
názorů...

Přímo se tedy nabízí chvíli posedět, zamyslet se nad tím, 
co vlastně chceme, co nás trápí a nakonec čemu se mů-
žeme ze srdce zasmát! Smích je nejvyšší stupeň duchov-
ního mistrovství, smích léčí a dává nám nadhled i nad 
sebou samými...

Přejeme vytvořit pohodu a radost u kafe a mít Vás di-
váky kolem sebe přímo na jevišti! Proto jsme spojily své 
síly s mladou brněnskou výtvarnicí Vendulou Chalán-
kovou a použily její trefné a vtipné komiksy, abychom 
Vás pobavili, a také abychom obohatili naše připravova-
né divadelní čtení.

V rámci premierového čtení představí svoji tvorbu Ven-
dula Chalánková, což slibuje díky jejímu lidskému, oso-
bitému projevu a pohledu na svět, pozitivní zakončení 
večera.

Nikola Zbytovská

„ČTENÍ KE KAFI“
text: Daniela Zbytovská
čtou: Nikola Zbytovská, Barbora Seidlová,  
          Daniela Zbytovská
Výtvarná spolupráce: Vendula Chalánková
Foto: Lola Otevřelová

komerční inzerce
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NAŠE AKCE NA MĚSÍC ÚNOR

2.-3.2.2017 | čtvrtek - pátek | Lezení v Komárově
• Pobytová  akce spojená  s přespáním na Tyršovce a ho-

rolezeckým výletem na lezeckou stěnu do Brna pro za-
čátečníky i pokročilé.

2.-5.2.2017 | pátek - neděle | Rainbow Winter
• Účast týmu „Létajících kaprů“ na mezinárodním tur-

naji v Ultimate frisbee v Bohumíně.

10.-11.2.2017 | pátek - sobota | Pobytová  akce
• Pobytová  akce výtvarných kroužků spojená  s přespá-

ním na Tyršovce.

12.2.2017 | neděle | AVL - Amatérská  volejbalová  liga
• Turnaj ve  volejbale pro juniory a  juniorky z  oddílu 

SVČ Pohořelice.

12.2.2017 | neděle | Florbalová  liga mezi městy
• 5. kolo turnaje pro starší žáky v Ivančicích.

17.-18.2.2017 | pátek-sobota | Folklórní soubor Roz-
marýnek
• Pobytová  akce folklórního souboru Rozmarýnek spo-

jen s přespáním na Tyršovce.

18.2.2017 | sobota | JM krajský přebor volejbal
• Turnaj pro starší žáky a žákyně z volejbalového oddílu 

SVČ Pohořelice.

25.2.2017 | sobota | Florbalová liga mezi městy
• 5. kolo turnaje pro mladší žáky v Ivančicích.

24.-26.2.2017 | pátek - neděle | Ligový turnaj v ultima-
te frisbee
• Finále 2. ligy ČR v Ultimate frisbee v Pohořelicích

1.-28.2.2017 | O nejlepší selfie
• Celoměsíční soutěž ICM SVČ Pohořelice o  nejlep-

ší selfie. Soutěžte o  pěkné ceny. Pravidla naleznete 
na našich stránkách.

Projekty

Projekt Prevence
Erasmus+: Evropská dobrovolná služba
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DofE)

Jarní prázdniny

Přinášíme nabídku programu na  jarní prázdniny. Při-
hlášky a bližší info na SVČ Pohořelice.

SELFIE SOUTĚŽ     
- udělej skvělé, originální selfie a vyhraj!

Informační centrum pro mládež SVČ Pohořelice vyhla-
šuje soutěž o nejlepší selfie. Soutěž o ceny bude probí-
hat od 1. února do 28. února 2017. Pravidla soutěžení, 
bodování fotografií a  podmínky pro výhru v  soutěži 
naleznete na  stránkách www.icmpohorelice.cz a  www 
svcpohorelice.cz. Budeme hodnotit nápad a originalitu, 
vybranné fotografie zveřejníme v naší fotogalerii. Foto-
grafie zasílejte na e-mail: selfie@svcpohorelice.cz.

Do  hodnocení soutěže bude zařazen každý účastník, 
který splní pravidla této soutěže. Organizátor soutěže 
je oprávněn vyřadit ze soutěže zaslané fotografie, které 
budou obsahovat prvky násilí či jiné nevhodné prvky, 
budou porušovat či by mohly porušovat práva třetích 
osob či budou v rozporu s veřejným pořádkem či dob-
rými mravy.

Lyžařský a snowboardový pobyt  
Jeseníky 2017

Jako každý rok nabízíme oblíbený lyžařský a snowboar-
dový pobyt, opět do Jeseníků, na horskou chatu Ztracen-
ka v Klepáčově. Pobyt připravujeme na termín jarních 
prázdnin od 12.3 – 17.3.2017. Cena kurzu: 3 950,- Kč.

O výcvik lyžování a snowboardingu se budou starat kva-
lifikovaní instruktoři ze SVČ Pohořelice, akreditovaní 
MŠMT ČR. Kurz je určen pro zájemce o zimní sporty 
a turistiku. Věková kategorie se pohybuje od 3. do 9. tří-
dy ZŠ a žáky SŠ, tedy věková kategorie 9 - 26 let.

Bližší informace ve Středisku volného času, přihlášky 
budou k vyzvednutí od 3. ledna 2017.



13

INFORMACE Z MĚSTA

POHOŘELICKÉ LISTY | ÚNOR 2017

Noc s Andersenem

Tentokrát se vydáme na  dobrodružnou výpravu s  pří-
běhy Čtyřlístku. Chcete-li se  něco zajímavého dozvě-
dět a na chvíli se přesunout do světa kresleného „Čtyř-
lístku“, přijďte za námi 31. března  2017 v 15:00 hodin 
do  knihovny, kde začíná andersenovský program pro 
veřejnost. Od 18:00 hodin potom zahájíme druhou část, 
která je připravena pro ty, co budou v  knihovně i  no-
covat. K  přespání je nutno se přihlásit. Přihlášky jsou 
k  dispozici  na  SVČ, Dlouhá 39, ale také u  knihovnic 
v knihovně. Těšíme se na vás.

Celoměsíční výtvarná soutěž se Čtyřlístkem

Od 1. do 30. března přineste na SVČ Pohořelice Dome-
ček obrázky, či vyrobené postavy Čtyřlístku, zhotovené 
libovolnou výtvarnou technikou. Nejlepší práce budou 
vybrány a oceněny naší porotou, vítězové budou o vý-
sledcích informovány přímo ve škole a vystaveny ve vý-
loze cukrárny Marta. Obrázek, či výrobek opatřete jmé-
nem a příjmením, věkem, bydlištěm a třídou školy.

Vyhlášené kategorie:
• MŠ 5-6 let
• 1. stupeň ZŠ
• 2. stupeň ZŠ

Klub mládeže Oáza     
a Informační centrum mládeže

„Nenuď se doma a přijď !!!“

Zveme všechny do našeho klubu mládeže „Oáza“, kte-
ří se rádi baví, mají rádi neformální přátelská setkání, 
a kteří se chtějí se podílet na přípravě programu. Nalez-
nete zde také stánek s informacemi, které se týkají života 
mladých lidí.

OTEVÍRACÍ DOBA klubu 
čtvrtek: 16:00-19:00 hod.
pátek: 16:00-20:00 hod.
sobota: 15:00-20:00 hod.

Služba: Josef Heneš, Michaela Kurková, Jan Kříž

Akce klubu mládeže Oáza:
Akce únor
11.2.2017 | sobota | Valentýnský den 
17.2.2017 | pátek | Turnaj ve stolním fotbálku

Akce březen
10.3.2017 | pátek | Boulderingové soutěže 
18.3.2017 | sobota | Taneční soutěže v Just Dance
25.3.2017 | sobota | Lanové aktivity v parku

Létající Kapři ze SVČ Pohořelice získali desáté 
místo na Halovém mistrovství ČR v Ultimate

Již potřetí se zúčastnil náš tým juniorského Halového 
mistrovství ČR v Ultimate, které se konalo v Bohumíně 
o víkendu 18. - 20. 11. 2016. Oproti loňsku se zase roz-
rostlo o 1 tým na celkových 14 týmů a celková úroveň 
juniorského Ultimate se posunula o velký kus dopředu. 
Přestože se naše hra zlepšila a  zkvalitnila, tak se nám 
loňské 8. místo nepodařilo vylepšit a po slibném začátku 
jsme nakonec skončili desátí.  Mistry ČR pro rok 2016 se 
stal tým Kulaté Šachovnice A, na druhém místě skončil 
domácí tým Rainbow banana A a třetí úřadující mistři 
3SB A z Českých Budějovic, který získal i cenu Spirit of 
the Game.

Za celý kolektiv SVČ Pohořelice
Monika Janičatová

ADVENT A UKONČENÍ ROKU
V DÁMSKÉM KLUBU V POHOŘELICÍCH

V  DK v  Pohořelicích se v  měsíci listopadu započalo 
s pečení perníčků. Při zahájení Adventu v Pohořelicích 
dne 26.11.2016 si perníčky ozdobily v  klubu děti spo-
lečně s rodiči a  tyto snědly při připraveném čaji, nebo 
odnesly domů.

Členky klubu již tradičně háčkují a pletou  hračky, které 
si přijely vyzvednout zástupci nadačního fondu Krtek - 
z Kliniky dětské onkologie v Brně. Slouží jako dárečky 
pro těžce nemocné děti.

5.12. připadlo  na pondělí, kdy se schází členky v klubu, 
kde nás poctili návštěvou čerti a Mikuláš s andělem ze 
SVČ.

Následně přišla další návštěva rovněž v kostýmech čertů 
a Mikuláše z oddílu Skautů, kteří se také scházejí v ho-
telu Pfann. Všem moc děkujeme za příjemné odpoledne 
a vzpomínku na dětské časy.

19.12.2016 navštívili DK děti z  družiny při ZŠ a  MŠ  
v Pohořelicích s připravenou pohádkou a zpíváním ko-
led.

Všem ženám děti předaly malé dárečky a přáníčka, které 
sami vytvořily. Členky dětem na oplátku připravily malé 
občerstvení. Za krásné odpoledne děkujeme dětem a ze-
jména učitelkám p. Kolínkové a p. Králíkové.

Rok 2016 byl v DK ukončen v restauraci Le Cafe společ-
ným obědem.

Všem členkám klubu děkuji za celoroční činnost a těší-
me se na další setkávání v novém roce 2017.

Marie Kopřivová
vedoucí Dámského klubu v Pohořelicích



INFORMACE Z MĚSTA

14 POHOŘELICKÉ LISTY | ÚNOR 2017

REGION Jízdní řád B U S od     11.12.2016  - 9.12. 2017 IDS jmk
jede v  pracovní dny   =  X den L i n k a 1 6 4

POHOŘELICE Malešovice Loděnice Olbramov. Kubšice M.Krumlov aut.nád a.nád. M.Krumlov Kavalírka Olbramovice Loděnice Malešovice Pohořelice
    náměstí 5.25 5.36 5.42 5.52 5.55 nám. 6.20 6.22 X z Kubši ce   03.50 3.53 4.03 4.09 4.20náměstí
5.47jih /  n. 5.50 6.01 6.07 6.17 6.20 nám. 6.45 6.47 z Kubši ce   04.20 4.23 4.33 4.39 4.50   "

  6.39 6.50 6.55 7.06 7.09 nám. 7.34 7.36 4.35 4.36 4.58 5.08 5.14 5.25. jih5.28
7.25 7.36 7.42 7.52 7.55 nám. 8.20 8.22 5.26 5.27 5.49 5.59 6.05 6.16

10.00 10.11 10.17 10.27 10.30 10.49 Kav. 10.50 z Kubši ce   06.36 6.39 6.49 6.55 7.06
12.00 12.11 12.17 12.27 12.30 12.49 Kav. 12.50 6.31 6.32 6.54 7.05/ 7.30 7.35 7.46
13.39 13.50 13.55  jen do Loděnic dle A 7.26 7.27 7.49 7.59 8.05 8.16  jih8.26

14.04jih / 14:09 14.20 14.26 14.36   ne - 14.50 Kav. 14.51 9.01 9.02 9.24 9.34 9.40 9.51
14.36     / 14:39 14.50 14.56 15.06 15.09 15.28 Kav. 15.29 10.54 nám10.56 11.24 11.34 11.40 11.51
15.32     / 15.39 15.50 15.56 16.06 16.09 16.28 Kav. 16.29 12.54 nám12.56 13.24 13.34 13.40 13.51. jih.54

16.09 16.20 16.26 16.36 do Olbraamovic     jede dle A z Loděnic 14:14 mimo 14.24 nám.
            16.39 16.50 16.56 17.06 17.09 17.28 Kav 17.29 14.34 nám14.36 15.04 15.16 15.22 15.33
            17.39 17.50 17.56 18.06 18.09 18.28 Kav 18.29 15.34 nám15.36 16.04 16.16 16.22 16.33

 18.33   / 18.44    18.54 19.00  jen do Loděnic 16.34 nám16.36 17.04 17.16 17.22 17.33
                 20.05 20.16 20.22 20.32 20.35 20.54 Kav 20.55 17.41 17.42 18.04 18.14 18.20 18.31
22.32jih / 22.35 22.46 22.52 23.02 23.05 23.24 Kav 23.25 18.41 18.42 19.06/19.33 19.41 mimo 19.51  jih.54
               23.05 23.16 23.22 23.32 23.35 Vedrovice23.41 z Loděnic 20.24 20.30 20.41

jede  v sobotu 6, + neděli  a  státní  svátek tam a zpět také jede 31.12.
6,+        7.00 7.11 7.17 7.27 7.30 7.49  Kav. 7.50 6,+    6.01 6.02 6.24 6.34 6.40 6.51
6,+       15.00 15.11 15.17 15.27 15.30 15.49 Kav. 15.50 6,+   14.01 14.02 14.24 14.34 14.40 14.51

 6,+,š     19:00 19.11 19.17 19.27 19.30 19.49 Kav. 19.50 6,+,š       18.01 18.02 18.24 18.34 18.40 18.51
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

jede v pracovní dny   =  X L i n k a 1 6 4
POHOŘELICE Vel.Dvůr Přibice Vranovice Vranovice Hustopeče den Hustopeče Vranovice Vranovice Přibice Vel.Dvůr Pohořelice
 X      4.20 4.25 4.30 4.40 4.48 5.15 X 4.35 5.02 5.13 5.23 5.28 5.33
         5.10 5.15 5.20 5.30 5.48 6.15 5.45 6.12 6.15 6.25 6.30 6.35
         6.18 6.23 6.28 6.38 6.46 7.13 6.44 7.11 7.15 7.25 7.30 7.35

  7.18 7.23 7.28 7.38 7.48 8.15 8.45 9.12 9.15 9.25 9.30 9.35
  8.23 8.28 8.33 8.43 8.48 9.15    přes V.Němč 10.45 11.12 11.15 11.25 11.30 11.35
10.23 10.28 10.33 10.43 10.48 11.15 11.45 12.12 12.20 12.30 12.35 12.40
12.23 12.28 12.33 12.43 12.48 13.20  - " - V.Němč 12.45 13.12 13.25 13.35 13.40 13.45
13.23 13.28 13.33 13.43 13.48 14.20  - " - V.Němč 13.45 14.12 14.20 14.29 14.34 14.39
14.23 14.28 14.33 14.43 14.48 15.20  - " - V.Němč 14.45 15.12 15.15 15.25 15.30 15.35
15.23 15.28 15.33 15.43 15.48 16.15 15.45 16.12 16.15 16.25 16.30 16.35
16.23 16.28 16.33 16.43 16.48 17.15 16.45 17.12 17.15 17.25 17.30 17.35
17.23 17.28 17.33 17.43 17.48 18.15 17.45 18.12 18.16 18.26 18.31 18.36
18.23 18.28 18.33 18.43 18.48 19.15 18.45 19.12 19.16 19.26 19.31 19.36
19.51 19.56 20.01 20.11 20.16 20.43 19.45 20.12 20.20 20.30 20.35 20.40
20.51 20.56 21.01 21.11 21.48 22.15 20.45 21.12 21.15 21.25 21.30 21.35
22.21 22.26 22.31 22.41 22.43 23.10 22.15 22.42 22.45 22.55 23.00 23.05

den jede   v sobotu neděli a  státní svátek jede také 31.12.
6,+         5.51 5.56 6.01 6.11 6.48 7.15 6,+   4.45 5.12 5.28 5.38 5.43  5.48
6,+       10.51 10.56 11.01 11.11 11.48 12.15 6,+   8.45 9.12 9.48 9.58 10.03 10.08
6,+       14.51 14.56 15.01 15.11 15.48 16.15 6,+  12.45 13.12 13.48 13.58 14.03 14.08
6,+,š     18:51 18.56 19.01 19.11 19.48 20.15    6,+,š      16.45 17.12 17.48 17.58 18.03 18.08
.:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

jede v pracovní dny   =  X L i n k a 5 2 3
POHOŘELICE Smolín Medlov Hrušovany Židlochovice Židlochovice Hrušovany Medlov Smolín Pohořelice
X      4.56 5.02 5.07 5.18 5.23 X  5.28 5.33 5.44 5.49  5.55
        6.26 6.32 6.37 do Medlova z Medlova 6.54 6.59  7.05

7.14 7.20 7.25 7.36 7.41  9.33 9.38 9.49 9.54 10.00
10.00 10.06 10.11 10.22 10.27 z Medlova 12.09 12.14 12.20
11.56 12.02 12.07 do Medlova 13.03 13.08 13.19 13.24 13.30
13.56 14.02 14.07 14.18 14.27 14.33 14.38 14.49 14.54 15.00
14.56 15.02 15.07 15.18 15.27 15.33 15.38 15.49 15.54 16.00
15.56 16.02 16.07 16.18 16.27 17.33 17.38 17.49 17.54 18.00
17.56 18.02 do Smolína ze Smolína 18.14 18.20

L i n k a 1 0 5
POHOŘELICE VelkýDvůr N.Ves Pasohl. Pasohlávky Nová Ves Vel.Dvůr Pohoře. jih a  náměstí

X,A        6.38 míjí 6.46 6.53 školák X,A 6.55 7.02 7.09 7.11 7.14 školák
X         13.55 14.00 14.07 14.14 jede dál na Mikulov

Vysvětlivka:   A   nejede 23.12. až 2.1.;  3.2;  13.až17.3.;  13.4.;   od 3.7. do 1.9.;   26.a27.10     =    školní prázdniny
                  š   nejede 24.12. Štědrý den

zhotovil  J. Drška  5. 12.2016

AUTOBUSOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY
REGION
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I D S j m k     Integrovaný dopravní systém

      L E G E N D A
linka vyjíždí ze stanice odj. POHOŘ. dojezd den den linka odj.BRNO POHOŘ. konečná stanice
108 4.02 Miro. 4.25 4.55 X X 105 z Pohořelic 4.30 Mikulov 5.14
105 3.50 M 4.35 5.14 .. .. 108 4.10 4.40 Znojmo 5.25
104 3.44 Hevl. 4.40 5.10 .. .. 104 z Pohořelic 4.50 Laa 5.59
108 4.12 Z 4.55 5.25 .. .. 105 4.50 5.28 M 6.14
105 4.20 M 5.05 5.44 .. .. 104 5.10 5.40 Hevl. 6.33
104 4.32 Hevl. 5.25 5.55 .. .. 108 5.15 5.45 Miro. 6.08 6 jede  sobota  ,  není-li  svátek
108 4.42 Z 5.25 5.55 .. .. 108 5.25 5.55 Z 6.40
108 5.17 Miro. 5.40 6.10 .. .. 104 6.05 6.35 Laa 7.42 + jede  v neděli a ve státní svátek
108 5.12 Z 5.55 6.25 .. .. 108 6.10 6.40 Mr 6.55
105 5.10 M 5.55 6.34 .. .. 105 6.15 6.55 M 7.39 X jede v pracovní dny   tj.  1. - 5.  den
104 5.12 Hevl. 6.10 6.40 .. .. 108 6.25 6.55 Z 7.40
108 5.42 Z 6.25 6.55 .. .. 105 6.45 7.25 M 8.09
105 5.40 M 6.25 7.04 .. .. 104 7.05 7.35 Laa 8.55
108 6.17 Miro. 6.40 7.10 .. .. 105 7.15 7.55 M 8.39
104 6.06 Hr./J 6.40 7.10 .. .. 108 7.25 7.55 8.40
105 6.20 MA 6.50 7.20 .. .. 105 8.15 8.55 M 9.39            L i n k a
108 6.12 Z 6.55 7.25 .. .. 108 8.25 8.55 9.40 104 Laa an d.Thaya, Therme  -  Brno,   a zpět 
105 6.10 M 6.55 7.34 .. .. 104 z Pohořelic 9.00  Laa 10.06 Laa   - "  -  "  -        --   Pohořelice  a zpět
104 5.59 Laa 7.10 7.40 .. .. 108 9.25 9.55 10.40 Hevl.  jede  z  Hevlína
108 6.42 Z 7.25 7.55 .. .. 104 z Pohořelic 11.00  Laa 12.06 Hr./J.   Hrušovany nad Jevišovkou
104 6.35 Hevl. 7.35 8.05 .. .. 105 10.15 10.55 M 11.39
108 7.12 Z 7.55 8.25 .. .. 108 10.25 10.55 11.40 105 Mikulov - Brno,     zajíždí na  Sobotovice a
105 7.10 M 7.55 8.34 .. .. 104 z Pohořelic 12.00 Hr./J. 12.31   Ledce,      -  jede po staré silnici
108 7.42 Miro. 8.10 8.40 .. .. 108 11.25 11.55 12.40   M Mikulov 
104 6.59 Laa 8.15 8.45 .. .. 105 12.15 12.55 M 13.39
108 7.42 8.25 8.55 .. .. 104 z Pohořelic 13.00 Laa 14.16 MA Brno - Pohoř.- AQUALAND Moravia - Mikulov
104 7.45 Laa 8.52  do Pohořelic .. .. 108 12.25 12.55 13.40 expres linka i pro kemp Merkur - Mušov přeh.
105 8.20 MA 8.50 9.20 .. .. 108 12.55 13.25 14.10      .- jede po dálnici
108 8.12 8.55 9.25 .. .. 104 13.10 13.40 Laa 14.55
105 8.20 M 9.05 9.44 .. .. 105 13.15 13.55 Mvd 14.43 Mvd Mikulov - jede přes Velký Dvůr
108 9.12 9.55 10.25 .. .. 108 13.25 13.55 14.40
104 9.45 Laa 10.52   do Pohořelic .. .. 108 13.40 14.10 Miro. 14.33 Poho. vyjíždí nebo končí - Pohořelice
108 10.12 10.55 11.25 .. .. 105 13.45 14.14 MA 14.47
105 10.10 M 10.55 11.34 .. .. 108 13.55 14.25 15.10 108 Znojmo   -  Brno
108 11.12 11.55 12.25 .. .. 104 14.10 14.40 Laa 15.55
104 11.45 Laa 12.52   do Pohořelic .. .. 105 14.15 14.55 M 15.39 Miro. jede z Miroslavi
108 12.12 12.55 13.25 .. .. 108 14.25 14.55 15.40 Mr Miroslav, rozc.
105 12.10 M 12.55 13.34 .. .. 108 14.40 15.10 Miro. 15.33
104 13.10 Hr./J 13.43   do Pohořelic .. .. 108 14.55 15.25 16.10 Z   Znojmo   
108 13.12 13.55 14.25 .. .. 105 z Pohořelic 15.25 M 16.09
105 13.10 M 13.55 14.34 .. .. 104 15.10 15.40 Laa 16.55 ZOL Znojmo - Brno, pokračuje do Olomouce
108 14.12 14.55 15.25 .. .. 105 15.15 15.55 M 16.39        na lince 830850 - neplatí  tarif  IDS
105 14.10 M 14.55 15.34 .. .. 108 15.25 15.55 16.40   Brno  -  Olomouc      ***       Olomouc  -   Brno
104 13.53 Laa 15.10 15.40 .. .. 108 15.40 16.10 Miro. 16.33 /  x /    6.15 - 7.45              /   x  /    15.35  -  17.05
105 14,40 M 15,25   do Pohořelic .. .. 105 15.45 16.14 MA 16.47 / +,B /  15.30  -  16.55      / +,B /   17.30  -  18.55
108 14.42 15.25 15.55 .. .. 108 15.55 16.25 17.10
108 15.12 15.55 16.25 .. .. 104 16.10 16.40 Laa 18.8
105 15.10 M 15.55 16.34 .. .. 105 16.15 16.55 M 17.39           J Í Z D N É
104 14.53 Laa 16.10 16.40 .. .. 108 16.25 16.55 17.40
108 15.42 16.25 16.55 .. .. 108 16.40 17.10 Miro. 17.33
108 16.17 Miro. 16.40 17.10 .. .. 108 16.55 17.25 18.10 2zóny Pohořelice -  AQUALAND = 20,-Kč
108 16.12 16.55 17.25 .. .. 104 17.10 17.40 Laa 18.55
105 16.10 M 16.55 17.34 .. .. 105 17.15 17.55 M 18.39 3zóny Pohořelice - Modřice  =  27,-Kč 
104 15.53 Laa 17.10 17.40 .. .. 108 17.25 17.55 18.40
104 16.45 Laa 17.52   do Pohořelic .. .. 108 17.55 18.25 19.10 4zóny Pohořelice  až  Ústřední hřbitov  = 34,-Kč
108 17.12 17.55 18.25 .. .. 104 18.15 18.45 Hevl. 19.48  ! zóna 101 MHD - přejít na 100  - platí 90'
105 17.10 M 17.55 18.34 .. .. 105 18.15 18.55 M 19.39
108 17.47 Miro. 18.10 18.40 .. .. 108 18.25 18.55 19.40 5zón až na Zvonařku + MHD zóna 100 a 101
104 17.45 Laa 18.52   do Pohořelic .. .. 104 z Pohořelic 19.30 Hevl. 20.23   cena  42,-Kč,  platí 120 minut od nástupu
108 18.12 18.55 19.25 .. .. 108 18.55 19.25 Miro. 19.48
105 18.10 M 18.55 19.34 .. .. 105 19.15 19.55 M 20.39 6zón Brno - Aqualand  Moravia       =  49,-Kč
104 18.45 Laa 19.52  do Pohořelic .. .. 108 19.25 19.55 20.40            také kemp  MERKUR - (Mušov)
108 19.12 19.55 20.25 .. .. 104 z Pohořelic 21.00 Hevl. 21.53  
104 19.45 Laa 20.52   do Pohořelic .. .. 105 20.15 20.55 M 21.39 6zón Pohořelice- Laa,;    Poho.-Znojmo =  49,-Kč
108 20.12 20.55 21.25 .. .. 108 20.25 20.55 21.40
105 20.10 M 20.55 21.34 .. .. 108 21.30 21.55 22.37 10zón Brno - Laa ,;    Brno - Znojmo    =  78,-Kč
108 21.12 Z 21.55 22.25 .. .. 105 22.30 23.05 M 23.49
105 22.20 M 23.05   do Pohořelic x .. 108 22.35 23.05 23.58 4zóny Pohořelice - Mikulov = 34,-Kč

x 104 z Pohořelic 23.05 Hevl. 23.58
# # # # # # # # # # # #

jede sobota , neděle, a státní sv átek
linka výjezd ze stanice POHOŘELIC. Brno den den linka BRNO Pohořel. konečná stanice     V y s v ě t l i v k y   ( den )
105 4.10 M 4.55 5.34 6,+   6 105 z Poho. 4.55 Mikulov 5 .39
108 4.12 Z 4.55 5.25 6,+ 6,+ 104 z Poho. 6.05 Laa 7 .11 Silvestra   tj. 31.12.   jedou spoje jen do 19.oo hod
104 5 .45 Laa 6.52   do Pohořelic 6,+ 6,+ 108 5.25 5.55 Z 6.40
108 6.12 Z 6.55 7.25 6,+ 6,+ 105 6.15 6.55 M 7.39 Štědrý den 24.12.  jedou spoje jen do 16.00 hod.
105 6.10 M 6.55 7.34 6,+ 6,+ 108 7.25 7.55 Z 8.40
104 7.06 Hevl. 7.55 8.25 6,+ 6,+ 104 z Poho. 7.55 Laa 9 .06
108 7.42 8.25 8.55 6,+ 6,+ 105 8.15 8.55 M 9.39 B nejede  24.a 25. 12.;   14.a16. 4,; 30.4.; 7.5.;
104 7.45 Laa 8.55 9.25 6,+ 6,+ 104 8.25 8.55 Laa 10.06              5.7.;   28.10.; 17.11.2017
105 8.10 M 8.55 9.34 6,+ 6,+ 108 9.25 9.55 10.40
108 9.12 9.55 10.25 6,+ 6,+ 105 10.15 10.55 M 11.39
104 9.45 Laa 10.55 11.25 6,+ 6,+ 104 10.25 10.55 Laa 12.06
105 10.10 M 10.55 11.34 6,+ 6,+ 108 11.25 11.55 12.40
108 11.12 11.55 12.25 6,+ 6,+ 105 12.15 12.55 M 13.39
104 11.45 Laa 12.55 13.25 6,+ 6,+ 104 12.25 12.55 Laa 14.06
105 12.10 M 12.55 13.34 6,+ 6,+ 108 13.25 13.55 14.40
108 13.12 13.55 14.25 6,+ 6,+ 105 14.15 14.55 M 15.39
104 13.45 Laa 14.55 15.25 6,+ 6,+ 104 14.25 14.55 Laa 16.06
108 14.12 ZOL 14.55 15.25 ,+,B 6,+ 108 15.25 17.55 16.40
105 14.10 M 14.55 15.34 6,+ 6,+ 105 16.15 16.55 M 17.39
108 15.12 15.55 16.25 6,+ 6,+ 104 16.25 16.55 Laa 18.06
104 15.45 Laa 16.55 17.25 6,+ 6,+ 108 17.25 17.55 18.40
108 16.12 16.55 17.25 ,+,B 6,+ 105 18.15 18.55 M 19.39
105 16.10 M 16.55 17.34 6,+ 6,+ 104 18.25 18.55 Hevl. 19,53
108 17.12 17.55 18.25 6,+ 6,+ 108 19.25 19.55 20.40
104 17.45 Laa 18.55 19.25 6,+ 6,+ 105 20.15 20.55 M 21.39
108 18.12 18.55 19.25 ,+,B 6,+ 104 20.25 20.55 Hevl. 21.41
105 18.10 M 18.55 19.34 6,+ +,B 108 21.30 21.55 22.37
108 19.12 19.55 20.25 6,+ 6,+ 105 22.30 23.05 M 23.49 v y hotov eno  5. 12. 2016 - Drška J.

104 19 .45 Laa 20.52   do Pohořelic 6,+ 6,+ 108 22.35 23.05 Z 23.47
108 20.12 20.55 21.25 +,B
105 20.10 M 20.55 21.34 6,+
105 22 .20 M 23.05   do Pohořelic 6,

        AUTOBUS - platí  od  11. 12. 2016  do   9. 12. 2017

BRNO  === >>>    === >>>>            POHOŘELICE >>   Brno        

X     =     jede   v  pracovní    dny

AUTOBUSOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY
IDS JMK
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ODBORNÉ UČILIŠTĚ CVRČOVICE

Letošní školní rok je pro naši školu v něčem význam-
ný - je to již 20 let co nabízíme žákům odborné vzdě-
lání v oboru Kuchařské práce a zájem o obor je každý 
rok velký! Za  tuto dobu slavnostně obdržela celá řada 
studentů výuční list a dle našich statistických údajů se 
nemalé procento absolventů této profesi nadále věnuje.

Učební obor je zaměřen zejména na  stravovací služby, 
které zahrnují přípravu pokrmů a vykonávání různých 
kuchařských prací. Žáci se učí připravovat různé tep-
lé pokrmy, vybrané studené pokrmy, připravovat teplé 
i studené nápoje, nakládat s inventářem a pečovat o něj, 
dodržovat hygienické a  bezpečnostní předpisy v  gast-
ronomii. Seznamují se se základy jednoduché obsluhy 
hostů. V  teoretické části výuky klademe nižší nároky 
v oblasti všeobecného a obecně odborného vzdělání.

Odborný výcvik žáků probíhá v prostorách cvičné ku-
chyně, ve  3. ročníku vykonávají praxi na  smluvních 
pracovištích v  restauracích, školních jídelnách a  hote-
lích. Do výuky zahrnujeme tematické ukázkové hodiny, 
odborné exkurze, účastníme se mnohých regionálních 
i státních soutěží. Naši pikantní zelňačku můžete ochut-
nat na  Zelofestu v  Pohořelicích, výborné koláčky zase 
ochutnáte na Velikonoční výstavě či Přehlídce řemeslné 
zručnosti.

Naše škola chce být inovativní a moderní, a proto stá-
le rozšiřuje nabídku učebních oborů. Pro školní rok 
2017/2018 nabízíme odborné vzdělání s  výučním lis-
tem, a to i žákům s různou mírou podpory, v učebních 
oborech se zaměřením na:

• Šití oděvů – módní dekoratér  (31-59-E/01)
• Stravovací a ubytovací služby - kuchařské práce 

(65-51-E/01)
• Zahradnické práce (41-52-E/01)
• Zahradnické práce – květinářské a aranžérské práce 

(41-52-E/01)
• Zahradnické práce – údržba veřejné zeleně  

(41-52-E/01)
• Prodavačské práce (66-51-E/01)
• Potravinářská výroba - cukrářské práce ( 29-51-E/01)
• Provozní služby (69-54-E/01)
• Malířské a natěračské práce (36-57-E/01)

Kontakt:
Odborné učiliště Cvrčovice, příspěvková organizace
Cvrčovice č. p. 131
691 23 Cvrčovice

tel.: 519 424 829 | fax: 519 426 567
email: skola@oucvrcovice.cz | www.oucvrcovice.cz

Ať už se vaše dítě vzdělává v jakémkoliv oboru, snahou 
nás všech je, aby se na naší škole cítilo bezpečně a se-
bejistě, netolerujeme žádné projevy násilí a  nepodpo-
rujeme žádné negativní projevy v chování našich žáků. 
V rámci výuky chceme v žácích podporovat a  rozvíjet 
spolehlivost, pracovitost a  schopnost prezentovat se, 
a tímto je připravovat po odborné, praktické i teoretické 
stránce na budoucí profesní život.

Bc. Sládková

komerční inzerce
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VZPOMÍNKA
NA ING. KARLA NEPRAŠE

Dne 26.11.2016 zemřel občan a  dlouholetý zastupitel 
města Pohořelice, pan Ing. Karel Nepraš.

Narodil se 6.4.1957 ve Valticích. Dětství prožil s rodiči 
v  Břeclavi, kde bydlel do  r. 1981. Následoval dvouletý 
pobyt na  Slovensku v  Rajeckých Teplicích, od  r. 1983 
bydlel s  rodinou v  Pohořelicích. Po  absolvování ZDŠ 
v Břeclavi vystudoval Střední průmyslovou školu staveb-
ní v Brně, dále navštěvoval Fakultu stavební VUT v Brně 
a Vojenskou fakultu Vysoké školy dopravní a spojů v Ži-
lině, obor stavba a  obnova železnic.  Studoval specia-
lizaci vodohospodářské stavby a  konstrukce, dopravní 
stavby a mosty. Krátce působil jako technik v geodetické 
kanceláři (v době mezi studiem), od roku 1983 pracoval 
jako voják z  povolání u  železničního vojska ve  velitel-
ských funkcích. Podílel se mj. na stavbě Barrandovské-
ho mostu v  Praze, železničních mostů na  trati Jihlava 
- Brno atd. Službu u vojska končil jako velitel posádky 
Pohořelice. Poté pracoval v rámci mostního závodu Sta-
vební obnovy železnic v  Pohořelicích a  u  generálního 
ředitelství SOŽ v Praze. Od roku 1997 působil jako ma-
nažer v rámci obchodní společnosti v Pohořelicích.

Po roce 1990 se zapojil do veřejného života v Pohoře-
licích. V  letech 1994-8, 2002-2010 byl členem zastupi-
telstva města. Působil ve  stavební komisi rady města, 
podílel se na přípravě územního plánu města i řady jeho 
změn. Byl rovněž dlouholetým členem výběrové komise 
města, jeho znalosti ve  stavební problematice byly pro 
práci komise přínosné. Působil rovněž v  komisi pro 
přípravu a průběh privatizace městských bytů, zabýval 
se využitím objektů, které město získalo po zrušení ka-
sáren. Aktivně se podílel na přípravě stavebních úprav 
autobusového nádraží na  ul. Lidické, pomáhal řešit 
umístění náhradních stanovišť pro autobusy na ul. Cuk-
rovarské.

Byl velkým fanouškem  místní  skupiny Máš Čas Band. 
Jeho zálibou bylo vaření – např. se vzorkem bramboro-
vého salátu obsadil bodované místo v  tradiční soutěži 
v  Pohořelicích. Měl rád procházky přírodou – Pálava, 
Malá Fatra, Vysoké Tatry. Měl detailní přehled o  re-
alitních možnostech ve  městě. Rád hovořil s  občany 
na  téma rozvoje města, poznatky z  těchto rozhovorů 
předával na zasedáních zastupitelstva i na jednáních ko-
misí, jichž byl členem.

V osobě Ing. Karla Nepraše jsme ztratili aktivního ob-
čana, který městu a  jeho problematice věnoval hodně 
svého osobního volna.

Znali jsme ho jako přátelského, srdečného a upřímné-
ho občana, který byl i dobrým kamarádem, manželem 
a tatínkem.

Pane Nepraši, děkuji Vám za  Vaše přátelství. Děkuji 
za vykonanou práci pro Vaše blízké i pro město a jeho 
občany. Budete nám chybět, nezapomeneme na Vás.

Ing. Josef Svoboda, starosta

Vzpomínka

Kdo vás znal, v dobrém vzpomene,
kdo vás měl rád, nezapomene.

Dne 31.1.2017 tomu bylo dvacet let, kdy nás navždy 
opustil pan Zdeněk Blaha.

Dne 26.2.2017 tomu bude rok, kdy nás navždy opusti-
la paní Marie Blahová.

S láskou vzpomínají dcera Jarmila s manželem a vnučky 
Jitka, Marcela a Jana s rodinami.

NOVOROČNÍ KONCERT V KOSTELE 
SV. JAKUBA STARŠÍHO

V sobotu 7. ledna 2017 se v kostele sv. Jakuba Staršího 
konal novoroční koncert barokní hudby „Ensemble Ser-
pens cantat „ ve složení: Alice Ondrejková - soprán, Jan 
Ondrejka - tenor, Martin Flašar - barokní housle, Ka-
mila Dubská - cembalo. Mrazivé počasí potrápilo účin-
kující, kteří hráli na  barokních nástrojích a  vzhledem 
k nízké teplotě bylo potřeba  neustále ladit nástroje. Ani 
tato malá potíž nepokazila posluchačům pěkný zážitek.

V kostele bylo ještě možné si prohlédnout unikátní vý-
stavu betlémů od  různých dárců, včetně betlémů z ci-
zích zemí. Koncert pořádalo Město Pohořelice ve spolu-
práci s místní farnosti, které tímto děkujeme.

Alena Bilavčíková 

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 20. ledna uplynulo 5 let, co 
nás navždy opustil pan František 
Kloupar.

Stále vzpomíná manželka a synové s rodinami.
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KULTURNÍ AKCE
4.2.2017 | sál Radnice
Společenský ples - ZŠ a MŠ Pohořelice
--------------------------------------------------------------
18.2.2017
Setkání harmonikářů
--------------------------------------------------------------
10.3.2017 | 19:00 h | sál Radnice
Travesti show - “20 let s Vámi”
travesti skupina Screamers a Techtle Mechtle
Vstupné: 280,- Kč v předprodeji | 300,- Kč na místě. 
--------------------------------------------------------------
15.3.2017 | knihovna
Čtení ke kafi – Divadlo MALÉhRY
--------------------------------------------------------------
25.3.2017
Disco ples

KIC Pohořelice – Alena Bilavčíková

ADVENTNÍ ČAS
S NOVOVESKÝMI ŠTÍSTKY

Novoveská Štístka SVČ Pohořelice zahájila advent 
27.11.2016 v Ivani. Sál byl zaplněn do posledního mís-
tečka a publikum vytvořilo báječnou atmosféru. Někteří 
se po vystoupení odebrali na výstavu s ochutnávkou ro-
hlíčků a na slavnostní rozsvícení stromu.

V pátek 09.12.2016 tradičně Štístka připravila „Vánoční 
vystoupení“ v radničním sále v Pohořelicích. Jako každý 
rok svá taneční vystoupení obohatily děti zpěvem koled 
a různými verši. Na adventních vystoupení poprvé vy-
stupovali i  dospělí a  slavnostní atmosféru si nádherně 
užívali. Celý program byl ukončen Slavnostní poloné-
zou se svíčkami.

V pátek 16.12.2016 čekalo pro děti překvapení v budově 
bývalé mateřské školy v Nové Vsi v podobě „Vánoční-
ho rozjímání“. Pouštěly se lodičky ze skořápek ořechů se 
svíčkami na vodu, povídalo se o zvycích, zpívalo se, pro-
zrazovaly se nejkrásnější dárky a splněná přání. Tradič-
ně se ochutnávalo cukroví, popíjelo dětské šampaňské 
a rozdávaly dárky. Kouzelnou vánoční atmosféru naru-
šili první rodiče, kteří si přijeli pro své děti. Předvánoční 
odpoledne uběhlo velice rychle a domů se nikomu ne-
chtělo.

Všem našim příznivcům Štístka přejí v roce 2017 hodně 
zdraví, štěstí, lásky a vyplnění i těch nejtajnějších přání.

Bc. Irena Mitošinková, vedoucí kroužku

INFORMACE O USKUTEČNĚNÉM 
PRODEJI NEMOVITOSTÍ MĚSTA

V minulých číslech Pohořelických listů jsme vás infor-
movali o nabídce volného městského bytu a stavebního 
pozemku. Jednalo se o  byt na  ul. Znojemská 1099/15 
v Pohořelicích a stavební pozemek p.č. 157 na ul. Vídeň-
ská v Pohořelicích.

Zájemci o  byt se mohli ucházet od  23.3. do  13.6.2016 
a následně od 23.6. do 10.11.2016. Byt  2+kk, o velikosti 
47,85 m2, byl nabízen ve stavu „jak stojí a leží“. Zájemci 
se mohli seznámit se stavem bytu při prohlídkách, které 
byly za tímto účelem naplánovány. Každý uchazeč o byt 
musel nejprve složit finanční jistinu ve výši 50.000,- Kč 
a podat písemnou nabídku na předepsaném formuláři. 
Následně na  zasedání Zastupitelstva města Pohořelice, 
které se konalo dne 9.11.2016, byly doručeny dvě nabíd-
ky. Vítězná nabídka ve výši 1.138.096,- Kč byla zastupi-
telstvem města schválena. Nové majitelce bytu přejeme 
klidné bydlení.

Stavební pozemek p.č. 157 na ul. Vídeňská v Pohořeli-
cích byl nabízen od 2.8. do 10.11.2016. Uchazeči o po-
zemek velikosti 578 m2 museli nejprve složit finanční 
jistinu ve  výši 20.000,- Kč a  podat písemnou nabídku 
na  předepsaném formuláři. Následně na  zasedání Za-
stupitelstva města Pohořelice, které se konalo dne 
9.11.2016, byla doručena pouze jedna nabídka. Nabídka 
ve výši 820.789,- Kč vč. DPH byla zastupitelstvem města 
schválena. Novým majitelům pozemku gratulujeme.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta
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